



学思想 强党性 重实践 建新功

县委书记讲党课

本报讯 9月22日,沈丘县委书记田庆杰在读书班上作专题党课讲稿。

在专题党课讲稿上,田庆杰结合自身学习和思考,联系工作实际,围绕“如何认识和学习习近平新时代中国特色社会主义思想?”“如何把思想伟力转化为推动经济社会高质量发展的强大动力?”“如何在学习习近平新时代中国特色社会主义思想中改造主观世界、强化党性修养?”三个问题,与大家深入交流了对习近平新时代中国特色社会主义思想世界和方法论的认识和体会。

田庆杰说,习近平新时代中国特色社会主义思想,闪耀着马克思主义真理光芒,展现了当代中国共产党人的政治立场、价值追求、精

神风范,具有鲜明的理论品格,是我们的精神旗帜和力量源泉,是做好一切工作的“纲”和“魂”,是一本读不完的书。要全面学习、全面把握、全面落实习近平新时代中国特色社会主义思想,就要深刻领悟这一思想的科学体系、精髓要义、实践要求,自觉用党的创新理论改造主观世界,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,进一步坚定对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、对实现中华民族伟大复兴的信心,不断增强对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。要深刻理解和把握习近平新时代中国特色社会主义思想的时代背景,要深刻理解和把握习近平新时代中国特色社会主义思想的重大意义。要深刻理解和

把握习近平新时代中国特色社会主义思想的主要内容。

田庆杰强调,要把握好“六个必须坚持”的世界观、方法论。“必须坚持人民至上”的立场原则,始终站稳人民立场思考问题、谋划工作;“必须坚持自信自立”的精神特质,坚定信心和决心,做好经济社会发展各项工作;“必须坚持守正创新”的显著标识,提升应时合势创造性开展工作的本领;“必须坚持问题导向”的实践要求,守牢不发生系统性风险的底线;“必须坚持系统观念”的思想方法,着力造就窥一斑而知全豹的视野和能力;“必须坚持胸怀天下”的战略高度,以挥斥方遒的报国情怀助力现代化沈丘生动实践。

田庆杰强调,理论修养是党性修养的基石,理论修养的深度决定

着党性修养的高度。作为党员干部,要坚持真学、真懂、真用,在持续加强政治修养上下功夫、在持续加强道德修养上下功夫、在持续加强纪律修养上下功夫、在持续加强作风修养上下功夫,坚定政治方向,强化政治担当,增强纪律意识,求真务实,严守纪律底线。要始终保持勇于担当、锐意进取、迎难而上的奋斗姿态,敢于刀刃向内,积极担当作为,始终提着那么一口气,鼓着那么一股子劲儿,真抓实干、克难攻坚、务求实效,以“时时放心不下”的责任感、积极担当作为的精气神履好职、尽好责,在高质量发展现代化建设中不断破难局、解困局、开新局。

此次读书班为期3天,除专题党课外,读书班还开展了自学研读、专题辅导和交流研讨。(高洪驰)

沈丘:跑出高速公路建设“加速度”

本报讯 “现在正是施工黄金期,我们加班加点确保高质量如期完成施工任务。”近日,沈卢高速(沈丘至卢氏)沈遂(沈丘至遂平)段项目总工程师马国俊告诉记者。

跨泉河特大桥全长1436米,是沈遂段全线控制性工程,主桥跨越泉河,由三跨现浇箱梁组成,最大跨度为144米,在全省高速公路建设跨河大桥中,泉河特大桥的主跨长度名列前茅。在这里,记者看到施工现场塔吊高耸、弧光闪烁,工程车辆来回有序穿梭,数十名

工人正在进行主桥零号块钢筋绑扎作业,一旁正在指挥施工的项目总工程师马国俊告诉记者,沈卢高速是连接阳新、大广、安罗和京港澳四条高速的一条重要通道,对周口市完善高速公路网、加强中原城市群与长江经济带的联系、推进乡村振兴具有重要意义。

沈遂段是沈卢高速公路的组成部分,在沈丘境内全长19.2公里,起点位于邢庄镇西赵楼村,终点在李老庄乡木庄村东侧。路线由东向西,共有互通三处,分别为邢庄枢纽互通、老城互

通、李老庄互通。全线共设桥梁33座,其中,特大桥1座,大桥4座,中桥18座,匝道桥6座,分离式立交桥4座。由于沿途大部分是基本农田,致使施工所需填料匮乏,所需的375万立方米压实土方成为制约施工进度的最大因素。

今年3月份以来,在沈丘县委、县政府的大力支持和县交通局、县水利局等单位的具体指导下,施工方不断创新工作方式方法,对沿途沟渠和河道进行疏浚清淤,然后把清理出的泥

土用于高速公路土方填筑,不但有效满足了路基填筑用土需求,而且美化了沿途环境、提升了河道行洪泄洪能力,还节省了沟渠、河道治理资金。

为确保如期完成项目建设任务,施工方在创新施工方式方法的同时,细化分解任务,倒排工期,加大设备、人员、材料投入力度,实行流水式作业。目前,沈遂段全线控制性工程跨泉河特大桥已经进入上层施工阶段,跑出了高速公路高质量建设的“加速度”。

(高洪驰)

县政协

外出“取经”扩视野 推进“有事好商量”

本报讯 9月21日,沈丘县政协主席、党组书记钟飞率队到郑州市金水区政协考察学习“有事好商量”基层协商议事平台、委员工作室、多功能党支部建设的先进经验,推进沈丘“有事好商量”基层协商议事平台建设。

考察组一行先后深入金水区政协、燕庄村史馆等处,突出重点、瞄准亮点,进行实地考察,汲取金水区政协“有事好商量”基层协商议事平台建设、多功能党支部、委员主体作用发挥、界别组委员协商成果转化等方面的先进经验,并与金水区政协委员广泛细致交流,围绕相关工作进行探讨。

考察中,钟飞指出,要进一步提高政治站位,深刻认识建立多功能党支部的重要意义。通过持续规范化打造,将功能型党支部建成政协系统工作人员加强思想政治引领、凝聚共识的重要平台,以高水平党建成效推动政协工作高质量发展。要建好用活功能型党支部,认真落实党的组织生活制度,创新活动开展方式,动员委员积极参加功能型党支部组织的各种活动,促进党建与履职深度融合,努力书写政协履

职新篇章。要强化党建引领,充分发挥广大委员的主体作用和自身优势。通过深入开展调研、视察活动,倾听基层呼声,收集民意,积极为化解社会矛盾、破解发展难题出谋划策、献计出力。

钟飞表示,沈丘县政协将积极借鉴郑州市金水区政协的先进经验,把建好用好“有事好商量”基层协商议事平台放在突出位置,把准政协基层协商议事平台“集民智、聚共识、促和谐”的性质定位,把准政协基层协商议事平台“委员履职新渠道、社情民意扬声器”的职责定位,把准“加强党的领导、锚定精准选题、提高协商质量”的关键点,继续坚持党委领导、政府支持、政协搭台、各方参与、服务群众的总体建设思路,因地制宜开展制度创新。要夯实基层协商议事工作内涵,建好基层协商议事平台,探索具有沈丘特色的“有事好商量”基层协商议事平台模式,推动沈丘“有事好商量”基层协商议事平台建设再上新台阶,为奋力谱写中国式现代化沈丘绚丽新篇章贡献更多政协智慧和力量。

(高洪驰 马洁)

县公安局

禁毒宣传进公园

本报讯 为进一步加大禁毒宣传力度,增强群众识毒、防毒、拒毒意识,进入9月份以来,县公安局禁毒大队民辅警联合禁毒社工,利用双休日,前往城区多个公园开展禁毒宣传活动。

禁毒民辅警和禁毒社工来到人员密集的公园发放禁毒宣传手册、宣传单,并结合宣传手册的相关内容向群众介绍目前市面上流行的新

型毒品的种类,讲述毒品的危害性,传授识毒防毒技巧,提醒广大群众在日常生活中对陌生人要有防范意识,避免自己或身边的亲友被毒品侵害。

此次活动共发放宣传手册300余份,宣传单500余份,解答群众疑惑60余次,有效增强了群众的禁毒意识和防毒能力。

(高洪驰 周鸣凯)

卞路口乡

“莲”通致富路

本报讯 “这里的莲子大、口味好,我得多采点带回去。”9月20日,在卞路口乡南郭庄行政村的荷塘内,游客郭女士举起刚采摘的莲蓬,笑嘻嘻地说。当下,正是莲蓬成熟的季节,南郭庄行政村的万亩荷塘吸引了众多游客前来观赏、采摘。

近日,记者来到南郭庄行政村俊敏莲藕合作社的万亩荷塘前,看到游客有的站在田埂上,有的挽起裤腿来到荷塘中间,尽情采摘成熟的莲蓬,朗朗笑声飘落在荷塘上空。

“每亩可以采摘1500公斤左右的新鲜莲子,亩收入可达7500元以上。”俊敏莲藕合作社负责人说,每年的8月份,莲蓬逐渐成熟。进入采摘期后,除接待游客外,他们还会雇

用附近的村民采摘莲蓬。近两年,卞路口乡以农业强、农民富为重要抓手,积极探索“村集体+合作社+农户”的经营模式,积极培育农业生产专业合作社和个体户,并把发展壮大村级集体经济作为推动乡村振兴的“动力引擎”;在不占用基本农田的前提下,因地制宜实施“一村一品”策略,以实现“村级增收、农民致富、基层稳定”的目标,推动村级集体经济发展壮大。

目前,卞路口乡有20余家农业专业合作社,200余户农业专业户,走出了一条产业兴、村民富、乡村美的新路子。

(高洪驰 周若楠)

县自然资源局进行节前集体廉政提醒

风清气正过「双节」

本报讯 9月21日,县自然资源局对全体党员干部进行节前集体廉政提醒,守牢廉洁底线,风清气正过“双节”。

集体廉政提醒会上,县纪委监委派驻县自然资源局纪检监察组有关人员通报了近几年违反中央八项规定精神、违规吃喝、违规旅游等方面的典型案例,提醒大家越是节日期间越要防微杜渐、警钟长鸣、保持清醒。要提高思想警觉,警惕节日期间隐形“四风”问题。要守住底线、不碰红线,不做逾越规矩之事。班子成员、各股室负责人要履行好“一岗双责”,带好队伍,管好身边人,共同营造风清气正的节日氛围。

县自然资源局主要负责人要求,全体党员干部要率先垂范,以上率下,认真贯彻落实中央八项规定精神,严格遵守廉洁自律的各项规定,严肃家风家教,厉行勤俭节约,严防节日腐败。同时,要加强对股室人员的日常教育管理,扎实开展警示教育,强化廉洁自律意识,树牢为民服务宗旨,严以用权、严于律己,常怀敬畏之心,常思贪腐之害,提高拒腐防变能力。要进一步增强廉洁从业意识,廉洁过节意识,筑牢拒腐防变的思想底线,营造和谐、文明、清廉的节日氛围。

(高洪驰 刘卫军)

沈丘发布诚信“红黑榜”名单

本报讯 9月20日,记者从沈丘县召开的“2023年一三季度诚信红黑榜新闻发布会”上获悉,该县为加快社会信用体系建设,深入推进诚信建设制度化,扎实推进诚信建设“红黑榜”名单发布制度有效实施,褒扬诚信、惩戒失信,着力营造“守信光荣、失信可耻”的社会信用环境,按照有关文件要求,县人民法院、县税务局、县市场监督管理局等单位决定将守信企业列入红名单,将失信企业列入自然人列入黑名单。

记者在县文明办汇集的各名单中,县人民法院将32家企业法人列入黑名单,316个自然人列入黑名单;县税务局将6家企业法人列入红名单;县市场监督管理局将5家企业法人列入红名单,660家企业法人列入黑名单。按照国家部委已发布的51个联合惩戒合作备忘录,县人民法院等单位将对以上发布的“红黑榜”名单实施联合激励和联合惩戒工作,让守信者充分体会到诚信带来的便利,让失信者认识到失信将处处受限、寸步难行。

当天的新闻发布会上,县人

民法院相关负责人在回答记者提问时表示,他们将根据上级部门有关规定,将失信被执行人名单信息录入全国法院失信被执行人名单库,并向社会公布;将失信被执行人名单信息向政府相关部门、金融监管机构、金融机构、承担行政职能的事业单位及行业协会等通报,供相关单位依照法律法规和有关规定,在政府采购、招标投标、行政审批、政府扶持、融资信贷、市场准入、资质认定等方面,对失信被执行人予以信用惩戒;将失信被执行人名单信息向征信机构通报,并由征信机构在其征信系统中记录;国家工作人员、人大代表、政协委员等被纳入失信被执行人名单的,将失信情况通报其所在单位和相关部门;国家机关、事业单位、国有企业等被纳入失信被执行人名单的,将失信情况通报其上级单位、主管部门或者履行出资人职责的机构。

县人民法院将根据有关规定,对纳入失信被执行人名单的被执行人采取限制消费措施。限制高消费期间,禁止乘坐飞机、列车软卧、轮船二等以上舱位;禁止乘坐G字头动车组列车全

部座席、其他动车组列车一等以上座席等其他非生活和工作必需的消费行为;禁止入住星级酒店、高档宾馆、会所等场所;限制在金融机构贷款或办理信用卡;不得购买不动产或者新建、扩建、高档装修房屋;不得购买非经营必需车辆;不得旅游、度假;不得支付高额保费购买保险产品;在政府采购、招标投标、政府采购、政府扶持、融资信贷、市场准入、资质认定、诚信系统记录等方面进行全方位限制。被执行人为单位的,被采取限制消费措施后,被执行人及其法定代表人、主要负责人、影响债务履行的直接责任人员、实际控制人不得实施前述行为。

因私消费以个人财产实施前述行为的,可以向县人民法院提出申请。被限制消费的被执行人因生活或者经营必须进行前述禁止的消费活动的,应当向县人民法院提出申请,获批准后方可进行。如违反规定进行消费,经查证属实的,县人民法院将依照有关规定,对当事人予以罚款、拘留;情节严重,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

(高洪驰)